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Κατηγορώ κατά της αρνητικής δημοσιότητας που δίνεται από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης τα 

οποία δεν επισημαίνουν ποτέ τα επιτεύγματα των ελληνικών πανεπιστημίων, άσκησε ο πρύτανης 

του Πανεπιστημίου Αθηνών Μελέτιος – Αθανάσιος Δημόπουλος. «Τα Μέσα παρουσιάζουν μόνο 

τα γκράφιτι και όχι τις επιτυχίες των πανεπιστημίων» δήλωσε, τονίζοντας παράλληλα ότι «δεν έχουμε 

και δολοφονίες μέσα στα πανεπιστήμια όπως συμβαίνει στην Αμερική». 

Η εκπαίδευση αποτελεί τον πλέον κοσμοπολίτικο θεσμό και θα πρέπει να τοποθετηθούν όλα τα 

πανεπιστήμια στο διεθνή χάρτη υποστήριξε η κα. Βάσω Κιντή καθηγήτρια φιλοσοφίας και 

ιστορίας στο πανεπιστήμιο Αθηνών. Σχολιάζοντας το ζήτημα της κατάταξης των ελληνικών 

πανεπιστημίων στους διεθνείς καταλόγους, εξήγησε ότι δεν έχει ιδιαίτερη σημασία με δεδομένο ότι 

δεν ανταγωνίζονται τα ελληνικά πανεπιστήμια, δεν προσπαθούν να προσελκύσουν φοιτητές ή 

χρηματοδότηση για έρευνα. Έκανε λόγο για υποτίμηση της διαδικασίας της εκπαίδευσης που έχει 

μετατρέψει τα πανεπιστήμια σε εξεταστικά κέντρα. «Την εποχή που στα ξένα πανεπιστήμια φέρνουν 

τα πειράματα στα προπτυχιακά εμείς απλώς αγωνιζόμαστε για να κάνουμε μάθημα και να έχουμε 

πρόσβαση στη βιβλιογραφία» σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Για ένα εχθρικό ρυθμιστικό πλαίσιο έκανε λόγο ο Richard Jackson, πρόεδρος του Κολλεγίου 

Αθηνών που επιβεβαίωσε ότι το brain drain είναι σημαντικό στη χώρα και θα πρέπει να γίνουν 

βήματα συγκράτησης των φοιτητών στην Ελλάδα. 

«Θα πρέπει να μπορέσουμε να μετατρέψουμε την Ελλάδα σε διεθνές ακαδημαϊκό κέντρο 

προκειμένου να εκμεταλλευτούμε τη γενικευμένη έκρηξη της μετακίνησης φοιτητών», σημείωσε ο 

Αλέξης Φυλακτόπουλος πρόεδρος του διεθνούς κέντρου ελληνικών και μεσογειακών σπουδών. 

Εξήγησε ότι δεν υπάρχει τρόπος να προσελκύσουμε ξένους φοιτητές χωρίς αυτονομία των 

πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και χωρίς τη δημιουργία προπτυχιακών προγραμμάτων στα Αγγλικά. 

Η διεθνοποίηση της εκπαίδευσης αποτελεί τη μεγαλύτερη πρόκληση για εμάς καθώς πρέπει να 

ακολουθήσουμε τη διεθνή τάση υποστήριξε ο κ. Γιάννης Βερβερίδης πρόεδρος του City College 

στην Ελλάδα. Το ερώτημα για εμάς, εξήγησε ο κ. Βερβερίδης, είναι πώς θα γίνουν τα Κολέγια φορείς 

δημιουργίας ακαδημαϊκών κέντρων. Σύμφωνα με τον ίδιο, η απάντηση συνοψίζεται στη θετική 

στάση της πολιτείας απέναντι στα Κολέγια, στην αναβάθμιση του θεσμού και της θέσης τους, στη 

διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων από αυτά σπουδών μέσω μιας ανεξάρτητης αρχής και 

μέσω της αναγνώρισης των ξένων πτυχίων. 

Για τα τρία βασικά ταμπού της εκπαίδευσης έκανε λόγο ο Συμεών Σιδηρόπουλος, πρόεδρος του 

Ελληνικού Σωματείου Πολιτικών Επιστημόνων. Πρόκειται για την ένταξη της ιδιωτικής 

εκπαίδευσης στην τριτοβάθμια παιδεία, το άσυλο και την μικροπολιτική στα πανεπιστήμια. «Οι 

μεταρρυθμίσεις στην εκπαίδευση αφορούν μόνο στην δημόσια εκπαίδευση διότι οι ιδιωτικοί φορείς 

εκπαίδευσης λόγω του ανταγωνισμού, εξελίσσονται συνεχώς και προχωρούν σε μεταρρυθμίσεις για 

να ανταπεξέλθουν στον ανταγωνισμό» εξήγησε ο κ. Σιδηρόπουλος. 
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